



În perioada 19 – 23 septembrie 2022 a avut loc activitatea educativă transnațională în Valencia, Spania, ca parte integrantă a programului Erasmus+ Sustainable Service in DS.

Această activitate a reunit:

- 7 tineri cu sindrom Down reprezentând ALDO-CET, Băilești, România.
- 3 specialiști și 2 părinți reprezentând ALDO-CET, Băilești, România.
- 6 persoane cu sindrom Down reprezentând ASOCIAȚIA DOWN PLUS BUCUREȘTI, România.
- 4 specialiști reprezentând ASOCIAȚIA DOWN PLUS BUCUREȘTI, România.
- 2 persoane cu sindrom Down și/sau alte dizabilități intelectuale reprezentând HURT, Zagreb, Croația.
- 3 specialiști reprezentând HURT, Zagreb, Croația.
- 12 persoane cu sindrom Down și/sau alte dizabilități intelectuale reprezentând ASINDOWN, Valencia, Spania.
- 3 specialiști reprezentând ASINDOWN, Valencia, Spania.

Pe parcursul săptămânii participanții au lucrat continuu, parcurgând etapele stabilite în programul de instruire Sustainable Service in DS.

Prima zi a fost ziua de cunoaștere. Participanții au vizualizat videoclipurile de prezentare a acțiunilor de validare efectuate de către fiecare dintre entitățile prezente, în propriile țări și au învățat câteva formule de prezentare în limba natală a acestora.

A doua zi, cu ajutorul grupului spaniol, asumându-și rolul de detectivi au identificat câteva nevoi de rezolvat în orașul Valencia, iar prin intermediul platformei electronice, au votat și au stabilit să desfășoare o acțiune de învățare în folosul comunității în „Parque de Cabecera”.

Au proiectat un plan de acțiune, au căutat agenți externi care s-ar putea implica, precum și materialele de care ar avea nevoie. Au stabilit intervalul de timp, au localizat spațiul de lucru și au făcut legătura între ODD-uri și acțiunile proiectate.

În cea de a treia zi, s-a desfășurat acțiunea de învățare în folosul comunității, centrată pe ODD-urile 17 și 11. Printr-o acțiune de ecologizare, au contribuit la menținerea adecvată a parcului „Parque de Cabecera” din orașul Valencia, curățându-l de deșeurile poluante (mucuri de țigară, hârtie și plastic). În acest scop, participanții au lucrat împreună cu un ONG comunitar specializat, cunoscut sub numele „BIOAGRADABLES” care i-a ajutat și i-a pus în context cu privire la situația deșeurilor din orașul Valencia și au învățat despre colectarea selectivă a deșeurilor biodegradabile.

A patra zi a fost dedicată evaluării acțiunii desfășurate, dar și a modului în care o vor comunica prin social media, comunicate de presă, fotografii, videoclipuri, selectarea aspectelor multimedia, etc.

De asemenea, s-a profitat de ocazie pentru a proiecta un viitor PLAN DE ACȚIUNE pe care fiecare grup să-l poată reproduce în țara sa de origine. Pentru a face acest lucru, s-a lucrat în grupuri dinamice, s-a folosit tehnica de vot, metoda de brainstorming, iar la final, grupurile de lucru au pus pe hârtie propunerile lor pentru viitoarele acțiuni, pe care fiecare țară urmează să le realizeze acasă.

A cincea zi a fost ziua de închidere și de rămas bun. Munca a fost răsplătită prin diplome înmânate tuturor participanților la săptămâna educativă transnațională, nu doar utilizatorilor, ci și specialiștilor și membrilor de familie care au participat la activități.

Protagonistii au sărbătorit rezultatele activității transnaționale de învățare orientată spre comunitate și s-au bucurat de muzică, dans și gustări la sediul Fundației Asindown, Valencia.

Toate aceste activități s-au desfășurat la nivel formal și de lucru, dar a fost suficient timp și pentru a cunoaște Valencia și pentru a se bucura împreună de unele dintre obiectivele turistice magice ale orașului. Participanții și-au asumat rolul de detectivi în BIOPARC și OCEANOGRAF, dar au vizitat și Orașul Științelor și Artelor, plaja sau centrul istoric al Valenciei.

În seara zilei de joi, Fundația Asindown a avut plăcerea să invite tot grupul la o cină specială servită la restaurantul „Atic Alameda”, oferind astfel un prilej de consolidare a prieteniei și de savurare a unor preparate mediteraneene.

A fost o săptămână care va rămâne în memoria tuturor participanților. O săptămână de muncă și învățare, în care persoanele cu sindrom Down și/sau dizabilități intelectuale din diferite țări au putut face schimb de experiențe, de viziuni asupra Agendei 2030, situații trăite de grup, iar pe scurt, fără a vorbi aceeași limbă au putut să se cunoască individual, să se iubească și, în ultima zi, să simtă că le este dor unora de ceilalți, fără a se fi despărțit încă.

O experiență minunată!

